
保護者の方への２つのお願い 

私が中学校で生徒指導主事のとき、保護者の方に次のような２つのことをお願いしました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自分を大切に、命を大切に 

幼児期から子どもは、しぐさや行動、泣き声や言葉などの様々な方法で親の愛情を確認して 

います。子どもが悩み、苦しみ、そのことに気づいてほしいと必死に出しているサインを、ま

わりの大人が見落としてはいけません。そして、あらゆる機会を通じて、かけがえのない存在

だと本人に伝え続けていくことです。 

 

命は大切だ。命を大切に。 

そんなこと何千何万回言われるより 

「あなたが大切だ」 

誰かがそう言ってくれたら 

それだけで生きていける。       公共広告機構       （ 所長 藪 晃明 ） 
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松阪市子ども支援研究センターだより  

 

１．【睡眠と食事】の大切さ 

「早寝・早起き・朝ご飯」といわれるように、【睡眠と食事】はきわめて大切な基本的生

活習慣です。子どもには、夜更かしや外泊をさせず、「夜寝て朝起きる」生活をさせて下さ

い。また、朝食はその日一日の大切なエネルギーです。睡眠不足で朝食抜きでは、お昼前

にはイライラとして落ち着きがなく、授業に集中することが 

できません。そして、夕食はできるだけ家族で一緒に食べ、 

テレビを消して、その日の出来事を話す時間があればいいで 

すね。なかなか平日は難しいかもしれませんので、休日にで 

もそういった機会をつくる工夫をしてみて下さい。 

２．【子どものもつ多面性】の理解 

子どもは、保護者、先生、友だちなどと一緒のとき、相手によってその“表情”に違い

がみられます。また、家と学校とでは様子が違う、あるいは正反対の場合が案外あるもの   

です。つまり家ではおとなしい子が学校では活発だったり、その逆であったりします。ど

ちらもその子の姿であり、どちらか一方だけで判断せず【子どものもつ多面性】を知り、      

その子の個性や長所を伸ばしていくためにも“家庭と学校との

連携”が大切です。子どものことを誰よりもよく知っている保

護者とこれまで多くの子どもと関わってきた教職員とが力を合

わせていきたいものです。“子どものすこやかな成長を願う気持

ち”は、保護者も教職員も共通なのですから・・・ 

 

 

 



 

 

 

 

 

松阪市社会科副読本編集委員会では、 

Ｗeb ページ上に「社会科副読本 わた 

したちの松阪市」を作成しています。 

この「わたしたちの松阪市」は、教科 

 書と同じ単元配列になっており、松阪 

市や三重県のことを詳しく記載してい 

ます。さまざまな授業で使える白地図 

やワークシート、動画等もあります。 

電子黒板やプロジェクターを使えば、 

教室でご利用いただけます。資料とし 

て印刷することもできますので、学習 

教材として３、4 年生の社会科はもち 

ろん、郷土の偉人に学ぶ学習など、他 

の学年の学習にも活用していただくこ 

とができます。ぜひ、各学年のさまざ 

まな学習においてご活用ください。   

これまでに活用していただいた先生方の声！ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

社会科副読本編集委員会では、ホームページ版社会科副読本「わたしたちの松阪市」をより

わかりやすく、使いやすくするために、各委員の取材活動等をもとに、編集委員会で協議・検

討して、掲載されている写真やデータを最新のものに更新しています。 

 

※「わたしたちの松阪市」ホームページアドレス（http://fukudokuhon.jp/） 

 

 

 

☆詳しくは、ぜひＨＰをご覧ください☆ 

社会科副読本『わたしたちの松阪市』をご活用ください 

 

 

わたしたちの松阪市 

 

 

○『郷土の偉人を知る』の冊子を活用した学習において、このワークシートを利用しました。冊

子の内容に合っていて、使いやすかったです。 

○社会見学の事前学習に活用しました。事前に写真や動画を見ることができ、学習に役立ちまし

た。 

○社会科の調べ学習で、視覚に訴えられ、わかりやすかったです。松阪市の東西南北の様子を見

ることができ、行ったことのない地域の様子がわかりました。 

○松阪市の河川、国道、鉄道を調べるために利用しました。プリントアウト（白地図等）でき、

便利でした。 

○教科書には載っていない三重県や松阪市のことが載っているのがよいと思います。 

○「安全なくらしを守る」では、消防署の様子や浄化センターの仕組みを学ぶ補助的な資料とし

て使用しました。社会見学前の予備学習としてとてもよかったです。 

○社会科の学習の発展学習として、総合的な学習の時間にも活用できました。 

 

 

http://fukudokuhon.jp/

